

# 十一连胜！献礼十一！

## 中国女排蝉联世界杯冠军



9月29日，中国队在颁奖仪式上庆祝夺冠

新华社电 中国女排29日在日本大阪以3:0战胜阿根廷队，从而以11连胜的全胜战绩在2019年女排世界杯赛中完美“收官”，继2015年之后再度夺得这项赛事的冠军。

中国队首发的5名攻手得分全部上双。龚翔宇15分，袁心玥、朱婷、颜妮和张常宁分别添上13、12、11和10分。在多点开花的情况下，中国队以25:17、25:14、25:12轻松取胜。

首局比赛本来很胶着，但是中国队在17:16

领先的情况下用一个8:1的得分高潮取胜。第二局的后半程中国队直接以一个8:0结束了战斗。最后一局，中国队在7:5之后连得12分，随后中国队主教练郎平逐渐将替补队员换上场，最终李盈莹的扣球帮助中国队锁定了胜利。

全场比赛，中国队在网上的实力让阿根廷队难以匹敌，全场总共16次拦死对手。此外，中国队还有7个发球直接得分，朱婷和颜妮各贡献了两分。

## 朱婷笑了 郎平哭了

新华社电 在中国女排以3:0战胜阿根廷队、赢下2019年世界杯赛的最后一场比赛之后，中国队队长朱婷和主教练郎平的情绪终于都释放了出来。

赛后接受新华社记者采访时，朱婷开心地笑了。几分钟之前，当终场的哨声响起，提前被换下场的朱婷和丁霞、龚翔宇等几位首发球员冲进场内，双手向前扑倒在地，庆祝中国女排获得的第十个“三大赛”冠军。

朱婷告诉记者，这个庆祝动作是临时设计的，“觉得挺好玩的，就尝试一下新的动作。”对她而言，这样的庆祝已经是“放开了”。

在当天的比赛中，中国队5名首发的攻手得分全部上双，朱婷得12分排在第三位，而中国队赢得酣畅淋漓。

朱婷说：“大家都有所提高的前提下，越来越团结，不光只有一点有得分能力。当然，球队有这种表现是最好的。”

在第三局后半段被换下场之前，朱婷始终保持着高度的专注，没有丝毫的松懈。她解释说：“认真对待对手也是认真对待自己，也是对自己职业的一种尊重。”

在世界杯期间，有很多球迷很关心朱婷手部的伤势，朱婷向他们和广大球迷表示感谢。

“很感谢他们，进国家队之后大家都支持我，我也希望我在这里能够更开心。当然大家关心我的手，没有太大问题，因为现在比赛已经结束，也可以好好休息

一段时间了。”

新中国即将迎来70周年华诞，朱婷也送上了自己的祝福。

她说：“我们一直通过微博(等平台)看一些小的视频，很震撼。听到国歌、脚步声，内心有种油然而生的(自豪)感觉。我觉得这次夺冠也是对祖国的献礼。我觉得，祖国的伟大也成就了我們。”

中国队在1981年第一次夺得世界杯冠军时，现任主教练郎平还是队员。38年过去了，在率队完成11连胜之后，此前一直冷静、严肃的郎平落泪了。在混合区接受电视采访的时候，郎平回答问题到一半的时候说：“其实挺难的……”随后，就说不下去了。

不久，58岁的郎平整理好自己的情绪，出现在新闻发布会上。

谈起1981年中国女排首夺世界“三大赛”冠军时，郎平说：“我那时候才20岁，38年过去了，没想到我还会站在这里，应该说大阪是个福地。”

郎平解释说，她之所以情绪有点激动，是因为“想放假了”。

“今天的比赛是(世界杯)最后一场，也是今年的最后一场比赛，所以太高兴了，主要是想马上能放假。”

中国女排今年的集训是从2月10日开始的。经过7个多月的训练和比赛，中国队用冠军为这一年的付出完美收官。

郎平说，今天终于完成了世界杯的比赛，希望球队、运动员能够好好地休息。

## 朱婷再度获得最有价值球员奖

朱婷、颜妮、丁霞、王梦洁均入选本届世界杯最佳阵容



新华社电 2019年女排世界杯29日落幕。中国队、美国队和俄罗斯队分获前三名，中国队队长朱婷继上届比赛之后再度获得最有价值球员奖(MVP)。

在各个单项奖的评选中，中国队也获得了“大丰收”。主攻朱婷、副攻颜妮、二传丁霞、自由人王梦洁均入选了本届世界杯的最佳阵容，朱婷还将MVP大奖收入囊中。美国队的主攻罗宾逊、接应德鲁斯和俄罗斯队的副攻科洛列娃也入选了最佳阵容。

数百名中国球迷在现场见证了29日晚的颁奖仪式。每当一名中国球员获得单项奖，中国球迷都会高喊她的名字。在颁奖仪式结束后，中国队的全体人员站在领奖台上合影，并齐声高喊：“祖国，祝你生日快乐！”

美国队以10胜1负的成绩获得亚军，8胜3负的俄罗斯队名列第三。一场未胜的喀麦隆队在12支参赛队中排名最后。